## К 19-летию вывода советских войск из Афганистана

## ВОИНАМ-ИНТЕРНАЦИОНАЛИСТАМ СЛАВА И ПОЧЕТ

15 февраля - один из самых радостных и горестных дней в жизни казахстанцев и народов СНГ - это день победы здравого смысла во внешней политике бывшего СССР, день вывода ограниченного контингента советских войск из Демократической Республики Афганистан. Какой была эта война, которая длилась 110 месяцев? Еще не раз исследуют этот вопрос историки, политологи и рассудят потомки.

Отмечая 19 годовщину со дня вывода ограниченного контингента советских войск из ДРА, мы как бы заново переживаем бессонные ночи и тревожные дни ожидания вестей от родных, горести потерь и радость встреч с сыновьями в период девятилетней Афганской войны.

Прошло 29 лет после начала войны в Афганистане. Еще пройдут года, сменятся поколения, но никогда не утихнет горе и не высохнут слезы матерей, отцов, жен, чьи сыновья и мужья сложили свои головы на чужбине.

В этой войне 417 воинов попали в плен и пропали без вести, из них 119 были освобождены, а судьба 298 воинов-интернационалистов до сих пор неизвестна, среди которых 21 воин-казахстанец. Более 30 тысяч

воинов получили ранения и контузии, многие остались инвалидами в молодом возрасте. В этой войне. кроме 500 тысяч афганцев погибло 14453 советских воина. Поэтому ежегодно 15 февраля отмечается День памяти и скорби. 13 833 погибших военнослужащих, 572 пограничника и сотрудника КГБ. 28 милиционеров и воинов внутренних дел. 20 работников Госкино. Гостелерадио, других министерств и ведомств. До конца выполнив свой воинский долг в Афганской войне погиб 761 казахстанец. Из них 2 из Осакаровского района.

На территории Осакаровского района проживает 30 воинов-интернационалистов. Все трудятся на благо Родины, оказывая посильный вклад в развитие нашего государства.

О двух из них хотелось бы рассказать немного поподробнее.

Яворский Владимир Николаевич принимал участие в боевых действиях с 1979 по 1980 год в должности заместителя командира взвода.

После прохождения воинской службы в ДРА Владимир Николаевич много лет посвятил работе в органах МВД. В 2004году вышел на пенсию и продолжает работать в

аппарате акима района специалистом по ЧС. Яворский В. Н. является председателем секции воиновафганцев.

Туктаров Равиль Яхитович участвовал в боевых действиях с 1987 по 1989 год, в должности командира саперного отделения.

В настоящее время Равиль Яхитович является одним из крупных предпринимателей нашего района. Он постоянно оказывает спонсорскую помощь в районе. Принимает активное участие в военно-патриотическом воспитании молодежи района, тем самым укрепляя престиж военной службы.

Эти воины-интернационалисты с честью выполнив воинский долг перед Родиной, в настоящее время являются примером для подражания нынешней молодежи нашего района.

Желаем всем воинам, исполнившим свой интернациональный долг в Демократической Республике Афганистан крепкого здоровья, счастья, семейного благополучия и мирного неба над головой.

Отдел по делам обороны Осакаровского района.